
 

ТЕМА 3. НАУКОВІ ПІДХОДИ ДО МЕТОДОЛОГІЇ РОЗРОБКИ ПРОГНОЗІВ  

У СФЕРІ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН 

 

 

У сучасному світі, де міжнародні відносини стають все більш складними та взаємозалежними, 

роль прогнозування набуває особливого значення для забезпечення миру, стабільності та 

співпраці між країнами та регіонами. 

 

Політичне прогнозування - це процес передбачення подій, трендів і результатів діяльності 

основних суб’єктів міжнародних відносин у політичній сфері. Цей процес базується на аналізі 

інформації, даних та трендів, що допомагає приймати обґрунтовані політичні рішення.  

  



Історично політичне прогнозування проходило через чотири етапи: 

1. Перший етап (до 1940-х років). На самому початку розвитку політичного прогнозування, 

передбачення подій в політиці базувалося переважно на інтуїції, досвіду і особистих 

оцінках керуючої верхівки в державі. Наукові методи та моделі практично не 

використовувалися. Основні наукові розробки стосувалися, насамперед, ситуації в 

середині країни і рідко виходили за національні кордони. 

 

2. Другий етап (1945-1970 роки). Після Другої світової війни політичне прогнозування 

отримало основні риси і почало розвиватися як окрема наукова дисципліна. У цей період 

використовувалися більше кількісні методи та моделі, зокрема математичні та 

статистичні, що дозволяли відстежувати динаміку процесів та напрям їх рухів. З появою і 

швидким ростом кількості міжнародних організацій та інтенсифікацією міжнародних 

зв’язків, політичне прогнозування набуває характерних міжнародних рис, виходячи за 

рамки національних держав.  

 

 



 

 

3. Третій етап (1970-1990 роки). В цей період роль комп'ютерів та комп'ютерного 

моделювання зросла значно. Політичне прогнозування стало більш складним і точнішим 

завдяки використанню великої кількості даних та розвитку обчислювальних технологій та 

все більш пануючим стає глобальне прогнозування на тлі глобалізації, як характерної риси 

періоду. 

 

4. Четвертий етап (від 1990-х років). З розвитком глобальної інформаційної мережі, 

науковим осмисленням глобалізації з трансформацією у окрему галузь – глобалістику, і 

зростанням доступу до інформації, політичне прогнозування стало більш глобалізованим 

і впливовим. Використання big data, штучного інтелекту та інших сучасних технологій 

значно полегшило аналіз і прогнозування подій міжнародно-політичного характеру. 

  



 

Наразі, політичне прогнозування - це складний інтердисциплінарний процес, який включає в 

себе не лише аналіз інформації, але й використання різноманітних інструментів, включаючи 

комп'ютерне моделювання, статистику, соціологію, економіку і політологію. Важливо 

зазначити, що навіть найсучасніші методи не гарантують 100% точних прогнозів, оскільки 

політика дуже складна і непередбачувана галузь. 

 

Політичне прогнозування - це процес аналізу, оцінки та передбачення політичних подій, 

розвитку суспільства та держави.  

Цей процес включає в себе аналіз минулих та поточних подій, щоб зробити передбачення щодо 

майбутніх політичних тенденцій на глобальній арені. 

  



 

Глобалістика - це міждисциплінарна галузь науки, яка вивчає глобальні процеси, які 

впливають на розвиток сучасного світу.  

 

Концептуальні засади глобалістики включають наступні шість ключових аспектів: 

 

1. Глобалізація. Глобалістика визнає глобалізацію як основний процес, що формує сучасний 

світ. Цей процес включає в себе зближення економічних, політичних, соціокультурних та 

технологічних аспектів світового розвитку, що призводить до зростання взаємозалежності 

між країнами та регіонами. 

2. Комплексність та міждисциплінарність. Глобалістика використовує підходи з різних 

наукових дисциплін, таких як економіка, політологія, соціологія, культурологія, географія 

та інші, для аналізу та розуміння глобальних проблем та явищ. 

 

 



 

 

3. Глобальні виклики. Глобалістика вивчає глобальні проблеми, які ставлять виклик 

сучасному світовому співтовариству, такі як кліматичні зміни, розповсюдження ядерної 

зброї, міграція, боротьба з бідністю та інші. 

4. Міжнародні відносини та глобальне управління. Глобалістика вивчає взаємодію 

міжнародних акторів, таких як держави, міжнародні організації, неприбуткові організації 

та транснаціональні корпорації. Також досліджується проблема глобального управління 

та способи вирішення міжнародних конфліктів. 

5. Локальна та глобальна взаємодія. Глобалістика враховує взаємодію між глобальними та 

локальними рівнями розвитку. Вона аналізує, як глобальні тенденції впливають на життя 

і інтереси окремих країн, регіонів та локальних спільнот. 

6. Соціокультурний вимір. Глобалістика вивчає вплив глобалізації на культурну 

різноманітність, ідентичність та способи життя людей у різних частинах світу. 

  



Глобалістика сприяє розумінню та аналізу сучасних світових проблем та явищ, а також 

розробці стратегій для розв'язання цих проблем та досягнення сталих глобальних 

характеристик. Вона розвиває міждисциплінарний підхід до вивчення глобальних питань та 

прагне забезпечити більше збалансоване та стале глобальне управління. 

 

Глобалістика надає інструменти для аналізу та розуміння глобальних викликів та можливостей, 

які виникають у зв'язку з глобалізацією. 

 

Прогнозування в міжнародних відносинах відіграє важливу роль у формуванні та втіленні 

зовнішньої політики країн і міжнародних організацій. Це важливий інструмент для аналізу та 

реагування на міжнародні події та тенденції.  

  



До основних функцій прогнозування в міжнародних відносинах можна віднести: 

 

На рівні держави: 

✓ Аналіз загроз і можливостей. Прогнозування допомагає країнам та організаціям 

аналізувати поточні та майбутні загрози і можливості у міжнародних відносинах. Це може 

включати в себе передбачення політичних, економічних, соціокультурних і військових 

подій. 

✓ Планування стратегій. Прогнозування допомагає країнам і організаціям розробляти 

стратегії і тактику відповідно до майбутніх подій. Вони можуть адаптувати свою 

зовнішню політику та реагувати на зміни в міжнародному оточенні. 

✓ Планування зовнішньої політики. Прогнозування допомагає формулювати зовнішню 

політику країн та міжнародних організацій, дозволяючи їм визначити стратегічні цілі, 

інтереси та пріоритети в міжнародних відносинах. 



✓ Дипломатія і переговори. Засноване на прогнозах розуміння майбутніх подій і інтересів 

інших країн може допомогти під час дипломатичних переговорів і встановлення 

взаємовигідних стосунків. 

✓ Конфліктологія і миротворчість. Прогнозування може допомогти виявити можливі 

конфлікти та ризики ескалації конфліктів. Воно також може сприяти розробці стратегій 

миротворчості та урегулюванню конфліктів. 

✓ Економічна інтеграція. У міжнародних економічних відносинах прогнозування допомагає 

країнам розробляти політику торгівлі, інвестицій і фінансів, а також брати участь у 

регіональних та міжнародних економічних об'єднаннях. 

✓ Гуманітарні питання. Прогнозування також важливе у відношенні до гуманітарних криз, 

таких як природні катастрофи, міграція, голод і війни. Воно допомагає агентствам 

гуманітарної допомоги та організаціям реагувати на екстрені ситуації і розробляти плани 

допомоги. 

 

  



 

На світовому рівні: 

✓ Передбачення міжнародних подій. Прогнозування дозволяє аналізувати глобальні тренди, 

геополітичні ризики, економічні зміни та інші чинники, що можуть вплинути на 

міжнародний порядок. Це допомагає урядам та міжнародним організаціям бути готовими 

до різних сценаріїв розвитку подій. 

✓ Управління кризами. Прогнозування може служити інструментом для виявлення 

можливих кризових ситуацій і розробки стратегій для їх запобігання або подолання. 

Важливо бути готовим до непередбачуваних обставин. 

✓ Передбачення геополітичних конфліктів. Аналіз міжнародних трендів дозволяє 

передбачати можливі конфлікти та зміни у геополітичних відносинах, що допомагає 

уникнути конфліктів або готуватися до них. 

 

 

 



 

 

✓ Розробка стратегій міжнародного співробітництва. Прогнозування допомагає визначити 

можливості для співпраці між країнами та міжнародними організаціями у різних сферах, 

включаючи торгівлю, економіку, безпеку, середовище та глобальні проблеми. 

✓ Сприяння стабільності і безпеці. Прогнозування може допомогти забезпечити стабільність 

та безпеку на міжнародному рівні. Це може включати в себе прогнозування можливих 

загроз для світового миру та розробку заходів для їх запобігання. 

✓ Оцінка ризиків та можливостей. Прогнозування допомагає визначити можливі ризики та 

можливості, пов'язані з рішеннями у міжнародних відносинах, що дозволяє приймати 

обґрунтовані рішення та планувати дії. 

  



 

Враховуючи складність сучасного світу та швидкість змін, роль прогнозування в міжнародних 

відносинах стає все більш важливою для країн та міжнародних організацій у забезпеченні 

стабільності, безпеки та здатності реагувати на виклики та можливості, що виникають на 

світовій арені. 

Воно грає важливу роль в міжнародних відносинах, оскільки допомагає урядам, міжнародним 

організаціям та дипломатам аналізувати та планувати свої дії в умовах надзвичайної складності 

та невизначеності, що характеризують собою ХХІ століття. 

 

Геополітичне прогнозування – це процес розробки науково обґрунтованого судження на 

засадах геополітики про можливі варіанти розвитку політичних подій міжнародного життя в 

майбутньому, альтернативні шляхи і терміни їхнього здійснення, а також визначення 

конкретних рекомендацій для практичної діяльності в умовах взаємодії суб’єктів міжнародних 

відносин.  

 



 

Прогнозування зміни геополітичної ситуації у більшості випадків ґрунтується на аналізі 

тенденцій її розвитку. Екстраполюючи їх вплив на формування обстановки на певний відрізок 

часу, співставляючи і взаємнопов’язуючи можливі наслідки, здійснюється корегування 

найбільш ймовірних варіантів розвитку подій.  

 

При оцінці значення тенденцій необхідно мати на увазі, що в об’єктивній формі вона носить 

характер екстраполяції – кількісної чи якісної, в суб’єктивній – характер зовнішньополітичної 

потреби, тобто політичної мети, яку може переслідувати певна держава.  

 

Варто виходити з того, що головною метою розвинених країн, особливо «центрів сили», є 

утримання провідних позицій у світі, що виражається в устремліннях збільшити сфери впливу, 

впливати на геополітичні процеси, нав’язувати свою волю іншим країнам і т.п.  

  



 

Починаючи з другої половини ХХ ст., можна виділити дві наукові школи політичного 

прогнозування між якими чітко проглядається полеміка, суть якої можна звести до того, що 

представляє собою базовий конструкт міжнародних відносин.  

 

Ці школи отримали свої назви саме від так званих відправних точок в процесі політичного 

прогнозування: «ідеалісти» і «реалісти».  

Ідеалістична школа в міжнародних відносинах визнає значення моральних принципів, 

ідеалів та етичних стандартів у вирішенні міжнародних конфліктів та співпраці між країнами.  

Її представники підкреслюють, що, незважаючи на геополітичні інтереси, держави повинні 

діяти на основі загальних гуманітарних цінностей та зусиль з підтримки миру, прав людини та 

міжнародної справедливості.  

  



Найяскравішими представниками ідеалістичної школи в міжнародних відносинах є Вудро 

Вільсон (Woodrow Wilson), 28-й президент Сполучених Штатів Америки та автор Концепції 

чотирнадцятих пунктів, він підтримував ідею створення Ліги Націй як міжнародної організації, 

що мала б розв'язувати міжнародні конфлікти та зберігати мир. 

 

Мартін Лютер Кінг (Martin Luther King), лідер громадянського руху за права людини та рівність 

рас, його промови та діяльність спрямовані на вирішення расових проблем і пропаганду 

ненасильницького спротиву.  

Махатма Ганді (Mahatma Gandhi), індійський національний лідер, який активно виступав за 

ненасильницький спротив та від'єднання Індії від британської імперії.  

Альберт Швейцер (Albert Schweitzer), французький лікар, філософ та гуманіст, який працював 

в Африці та присвятив своє життя допомозі іншим та просуванню ідеї миру. 

Ці ідеологи та діячі, як і багато інших ідеалістів, сприяли підвищенню уваги до гуманітарних 

аспектів міжнародних відносин і підкреслювали важливість міжнародного співробітництва, 

прав людини та ідеалів справедливості та миру. 



 

 

Реалістична школа в міжнародних відносинах підкреслює роль національних інтересів, 

влади та безпеки в міжнародних відносинах і вважає, що держави діють в першу чергу 

відповідно до своїх власних стратегічних інтересів.  

Вона вважає, що в міжнародних відносинах ані ідеали, ані моральні цінності не мають 

вирішального значення. 

Найяскравішими представниками реалістичної школи в міжнародних відносинах є Ганс 

Моргентау (Hans Morgenthau), американський політолог та один із батьків сучасної 

реалістичної теорії міжнародних відносин, він підкреслював, що держави завжди діють 

відповідно до своїх власних інтересів та реагують на реальність геополітичних обставин.  

Генрі Кіссінджер (Henry Kissinger), американський політик і дипломат, який відомий своєю 

реалістичною позицією в міжнародних відносинах, він обіймав посади державного секретаря 

США та грав ключову роль у здійсненні зовнішньої політики США.  



 

Джордж Кеннан (George F. Kennan), американський дипломат і політолог, один із ідеологів 

доктрини Трумена, його реалістичний погляд полягав у тому, що Сполучені Штати повинні 

стримувати розповсюдження комунізму в світі.  

Кеннет Уолц (Kenneth Waltz), американський політолог, автор теорії структурного реалізму, 

він розглядає структуру системи міжнародних відносин як ключовий фактор, що впливає на 

поведінку держав. 

Ці представники реалістичної школи наголошують на реальних інтересах, безпеці та 

стратегічних розрахунках держав в міжнародних відносинах, і їхні погляди впливають на 

формулювання зовнішньої політики та міжнародних відносин багатьох країн. 

Вони ставлять на перше місце розуміння реальних обмежень та інтересів держав у 

міжнародних відносинах та визнають конфлікти як неодмінну частину міжнародного порядку. 

  



 

 

 

 

Сучасна політична аналітика, як підгалузь політичної науки виділяє ряд підходів до процесу 

політичного прогнозування, основною метою яких є структуризація та накопичення наукової 

методології в галузі. 

В загальному розумінні, під політичним прогнозуванням слід розуміти процес аналізу, 

передбачення та оцінки можливих подій, розвитку ситуацій та тенденцій у політиці. 

 

  



 

 

Аналітичний підхід. Він базується на систематичному аналізі даних, інформації і статистики 

для виявлення тенденцій та напрямів на політичній мапі світу. Аналітики використовують 

історичні дані, ретроспективні дослідження подій і поточну інформацію для прийняття рішень 

і прогнозування майбутніх подій. В рамках цього підходу вивчаються минулі тенденції і події, 

щоб зрозуміти, які фактори сприяли певним подіям і чому. На цій основі розробляються моделі 

та сценарії для прогнозування. 

В рамках аналітичного підходу в політичному прогнозуванні можна виділити кілька основних 

етапів, які допомагають систематизувати і аналізувати інформацію, щоб зробити об'єктивні та 

обґрунтовані прогнози.  

  



Основні етапи аналітичного підходу включають: 

1. Формулювання завдань і визначення цілей. Перший етап полягає у визначенні завдань і 

цілей аналізу. Що саме потрібно прогнозувати і з якою метою. 

2. Збір інформації. На цьому етапі збираються всі доступні дані і інформація, що може бути 

важливою для аналізу.  

3. Аналіз і обробка даних. Зібрані дані обробляються та аналізуються, використовуючи різні 

методи аналізу, включаючи статистичний аналіз, текстовий аналіз, графічний аналіз та 

інші техніки. 

4. Розробка моделей та сценаріїв. На основі аналізу розробляються математичні моделі, 

сценарії і прогностичні інструменти для відтворення можливих варіантів розвитку 

конкретної політичної ситуації. 

 

 

 

 

 



 

 

5. Прогнозування і оцінка ризиків. На цьому етапі формуються прогнози на основі 

розроблених моделей і сценаріїв, також оцінюються ризики та можливі наслідки різних 

альтернативних прогнозів. 

6. Підготовка звіту і зворотній зв’язок. Поліваріантні результати прогнозування 

оформлюються у вигляді звіту, який може бути переданий клієнтові або використаний для 

прийняття рішень. Зворотній зв’язок тут є важливою частиною процесу. 

7. Перегляд і коригування. Політична ситуація може змінюватися, тому і прогнози повинні 

регулярно оновлюватися та коригуватися на основі нових даних і подій. 

Ці етапи можуть виконуватися послідовно або паралельно, залежно від конкретних завдань і 

умов. Аналітичний підхід допомагає систематизувати інформацію, виявити закономірності і 

тренди, і на цій основі зробити об'єктивні прогнози в політичній сфері. 

 

  



Квалітативний (якісний) підхід. Цей підхід заснований на аналізі якісних даних та може бути 

корисним для розуміння соціокультурних аспектів інших чинників, що впливають на політичні 

процеси. 

Квалітативний підхід в політичному прогнозуванні спрямований на розуміння глибинних 

процесів, динаміки влади, ролі інституцій, а також інших якісних аспектів політичного життя. 

Цей підхід розглядає не тільки числові дані, але й якісні аспекти політики, такі як культура, 

історія, соціологічні фактори, психологія та інші аспекти, які важко виміряти числами.  

Основні характеристики квалітативного підходу в політичному прогнозуванні включають: 

✓ Глибинний аналіз контексту. Він сприймає політичні явища як частину ширшого 

соціокультурного і історичного контексту та досліджує інституції, традиції, культурні 

особливості і інші аспекти, що впливають на політичні процеси. 

✓ Якісний аналіз інформації. Квалітативний аналіз використовує якісний методи 

дослідження, такі як інтерв'ю, спостереження, аналіз текстів, фокус-групи та інші, для 

отримання глибшого розуміння політичних явищ та сприяє діалогу і співпраці політичних 

акторів з науковцями, експертами і іншими учасниками політичного процесу. 



✓ Теоретична основа. Цей аналіз використовує наукові теорії і концепції для розуміння і 

пояснення політичних явищ, розвиває теоретичні рамки для аналізу схожих ситуацій, 

разом з тим вимагає інтерпретації і розуміння складних ситуацій, допомагає вивчити 

суб'єктивність і мотивацію політичних акторів. В рамках цього підходу часто 

використовуються ключові концепти, такі як влада, легітимність, ідентичність, конфлікт і 

співпраця, для аналізу політичних процесів. 

✓ Контекстуалізація. Квалітативний підхід розглядає політичні явища в контексті їхньої 

історії і еволюції, надає розуміння причинно-наслідкових зв’язків, і відповідає на 

запитання які процеси призводять до певних політичних результатів. 

Квалітативний підхід дозволяє отримувати більш глибоке і розширене розуміння політичних 

явищ і може бути особливо корисним у випадках, коли числові дані не вичерпно описують 

ситуацію. Він допомагає розкрити тонкі деталі і особливості політичних процесів, що іноді 

можуть бути важливими для прогнозування та прийняття обґрунтованих рішень. 

 



Квалітативний підхід в політичному прогнозуванні передбачає широке використання 

системного аналізу, якісних аспектів політики, таких як культурні, історичні, соціальні, 

психологічні, теоретичні та інші аспекти, для розуміння та прогнозування подій та процесів у 

політичній сфері.  

Основні етапи квалітативного підходу в політичному прогнозуванні включають: 

1. Постановка завдання. Визначення мети аналізу та конкретних завдань, які мають бути 

вирішені.  

2. Збір даних. Збір якісних даних, які включають в себе інтерв'ю, аналіз текстів, архіви, 

спостереження, фокус-групи та інші джерела, тут важливо використовувати різні джерела 

для отримання різноманітної інформації. 

3. Аналіз даних. Оцінка та аналіз зібраних даних, що включає в себе інтерпретацію текстів, 

виявлення ключових тем і патернів, класифікацію інформації та інші методи аналізу. 

4. Теоретичний аналіз. Використання теорій та концепцій політичних наук для розуміння і 

пояснення отриманих даних. На цьому етапі важливо побудувати фреймворк для 

розуміння політичних процесів. 



5. Формулювання гіпотез та сценаріїв. На основі аналізу даних і теоретичних підходів 

створюються гіпотези та можливі сценарії розвитку подій із зазначенням їх ймовірності. 

6. Підготовка звіту. Оформлення результатів аналізу та прогнозування у вигляді звіту, який 

може бути використаний для прийняття рішень, комунікації зі зацікавленими сторонами 

та інших цілей. 

7. Перегляд і коригування. Регулярний перегляд та коригування прогнозів на основі нових 

даних, подій та відгуків. 

Ці етапи дозволяють проводити системний та комплексний аналіз політичних процесів і подій, 

що робить квалітативний підхід корисним для розуміння складних політичних ситуацій, де 

числові дані не завжди відображають всю сутність ситуації. 

 

  



Соціально-психологічний підхід в політичному прогнозуванні вивчає вплив психологічних та 

соціальних факторів на політичні явища, рішення політичних акторів та поведінку громадян. 

Цей підхід базується на розумінні того, що політичні події та процеси не завжди визначаються 

об'єктивними факторами, а часто вони є результатом психологічних реакцій та соціальних 

взаємодій, він враховує вплив громадської думки, настроїв і психології на політичні рішення і 

дії та аналізує соціальні й психологічні фактори, які можуть впливати на поведінку політичних 

акторів і громадян. 

 

Основні аспекти соціально-психологічного підходу в політичному прогнозуванні включають: 

✓ Аналіз масової психології. Вивчення психологічних механізмів, що впливають на 

громадянську поведінку та реакцію громадян на політичні події, що включає в себе 

вивчення суспільної думки, стереотипів, сприйняття політичних фігур тощо. 

✓ Роль і мотивація політичних акторів. Дослідження психологічних факторів, які впливають 

на рішення політичних лідерів, партій, груп та інших політичних акторів, може включати 

аналіз мотивації, цілей, страхів, амбіцій тощо. 



✓ Комунікація та медіа. Розуміння впливу медіа та політичної комунікації на усвідомлення 

громадянами політичних подій і прийняття рішень, аналіз пропаганди, медійних кампаній, 

впливу соціальних мереж тощо. 

✓ Соціальні групи та ідентичність. Вивчення впливу соціальних груп, ідентичності і 

колективної самосвідомості на політичну поведінку, розуміння, які соціальні категорії 

можуть об'єднувати чи розділяти громадян в політичному контексті. 

✓ Психологічні аспекти прийняття рішень. Виокремлення того, які психологічні механізми 

впливають на процеси прийняття політичних рішень, включаючи розуміння ризиків, 

страхів, когнітивні перекоси і емоційну реакцію. 

✓ Масова мобілізація та політична участь. Вивчення того, як соціальні та психологічні 

чинники впливають на участь громадян у політичних процесах, активність громадян у 

виборах, масових протестах і акціях, визначення основних спускових механізмів то точок 

біфуркації суспільства. 

✓ Прогнозування реакції громадян. Варіанти сценаріїв, як громадяни відреагують на 

конкретні політичні події або рішення, враховуючи психологічні та соціальні фактори. 



Соціально-психологічний підхід доповнює інші підходи у політичному прогнозуванні, 

дозволяючи зрозуміти, чому певні події або рішення можуть мати ті чи інші наслідки в 

суспільстві. Він надає можливість більш точного передбачення реакцій громадян і політичних 

акторів на зміни в політиці і суспільстві. Він передбачає аналіз впливу соціальних та 

психологічних факторів на політичні явища та рішення політичних акторів. 

Основні етапи соціально-психологічного підходу в політичному прогнозуванні дещо схожі з 

попередніми підходами і включають наступні кроки: 

1. Визначення дослідницької мети та цілей. Перший етап полягає у визначенні мети 

дослідження та конкретних цілей, які необхідно досягти. Наприклад, ціль може бути 

вивчення впливу соціально-психологічних факторів на громадянську поведінку під час 

виборів. 

2. Збір інформації. Збір якісних та кількісних даних, пов'язаних із соціальними та 

психологічними аспектами політичних явищ.  

3. Аналіз соціальних та психологічних факторів. Оцінка впливу соціальних і психологічних 

факторів на політичні явища.  



4. Використання теорій і концепцій. Використання соціально-психологічних теорій і 

концепцій для розуміння та пояснення спостережених явищ.  

5. Розробка гіпотез і сценаріїв. Формулювання гіпотез і можливих сценаріїв, які 

передбачають вплив соціально-психологічних факторів на політичні події.  

6. Прогнозування та оцінка наслідків. Вивчення та оцінка можливих ризиків і вигод, що 

можуть виникнути внаслідок впливу соціально-психологічних факторів на політичні події 

або рішення.  

7. Підготовка звіту та зворотній зв’язок. 

8. Перегляд і коригування. 

Соціально-психологічний підхід дозволяє краще розуміти та передбачати поведінку громадян, 

реакцію на політичні рішення та події, а також вплив психологічних факторів на рішення 

політичних акторів. Він є важливою складовою для розуміння політичного сприйняття і впливу 

на суспільство. 

  



 

Геополітичний підхід в політичному прогнозуванні є одним із ключових підходів у 

дослідженні політичних явищ і міжнародних відносин. Він ставить акцент на географічне 

положення, ресурси, територіальні простори та їх вплив на політичні рішення та взаємодію між 

країнами та регіонами.  

Основні характеристики геополітичного підходу включають: 

✓ Географічне положення. Аналіз впливу географічного розташування країни чи регіону на 

її політичну позицію та можливості впливу на міжнародні події. Географічні особливості 

можуть включати доступ до моря, кордони з іншими країнами, природні ресурси та 

кліматичні умови тощо. 

✓ Територіальні конфлікти. Дослідження проблем та конфліктів, пов'язаних з 

територіальними питаннями, а також роль географічного ландшафту у виникненні та 

розв'язанні конфліктів чи територіальних зазіхань. 



✓ Ресурсна база. Аналіз доступу до ресурсів (нафти, газу, води, мінералів тощо) і їх вплив 

на економіку та політику країни, ресурсні конфлікти і суперечки також розглядаються з 

точки зору геополітики.  

✓ Транспортні та комунікаційні маршрути. Вивчення ролі логістичних мереж, які з'єднують 

регіони і країни, у формуванні економічних, соціальних та політичних зв'язків. 

✓ Безпекові питання. Аналіз геополітичних чинників, що впливають на безпеку та 

обороноздатність країни чи регіону, включаючи стратегічні пункти, військову доктрину 

та внутрішню стабільність. 

✓ Міждержавні відносини. Вивчення взаємодії країн та регіонів з урахуванням як історичної 

пам’яті так і геополітичних інтересів і конфліктів. 

✓ Геополітичні стратегії. Розробка політичних, економічних, військових варіантів стратегій 

на основі геополітичного аналізу для забезпечення національних інтересів. 

✓ Геополітична конкуренція. Аналіз конкуренції між країнами або геополітичними блоками 

за вплив, ресурси, стратегічні позиції або світову гегемонію. 

 



Геополітичний підхід в політичному прогнозуванні включає кілька основних етапів, що 

допомагають аналізувати та передбачати міжнародні події та розвиток ситуацій.  

1. Аналіз геополітичного контексту. Початковий етап передбачає аналіз геополітичного 

контексту регіону або країни, який включає в себе розташування, кордони, природні 

ресурси, стратегічні позиції та інші фактори, які можуть впливати на події і відносини. 

2. Вивчення історичного контексту. Розуміння історичних подій та конфліктів, які можуть 

мати вплив на поточну ситуацію, важливо враховувати минулі договори, війни, 

територіальні спори та інші історичні аспекти, що являють собою історичну пам’ять. 

3. Аналіз геополітичних акторів. Вивчення ролі різних геополітичних акторів, таких як 

країни, міжнародні організації, впливові лідери, геополітичні блоки та інші учасники 

міжнародних відносин. 

4. Оцінка ризиків і можливостей. Аналіз потенційних ризиків та можливостей, що 

випливають із геополітичного контексту, що може включати в себе оцінку викликів та 

загроз для безпеки, економічних можливостей та інших аспектів. 

5. Прогнозування наслідків. Розробка сценаріїв та прогнозів можливих наслідків 

геополітичних рішень та подій. 



6. Стратегічне планування. Розробка стратегій і дій на основі аналізу геополітичного 

контексту та прогнозів, тут важливо враховувати можливість адаптації до змін у 

геополітичному середовищі. 

7. Моніторинг і аналіз. Після розробки стратегій і прийняття рішень важливо постійно 

моніторити та аналізувати геополітичну ситуацію, оновлювати прогнози та, за 

необхідності, коригувати стратегії. 

Геополітичний підхід допомагає розуміти, як географічні, історичні та стратегічні фактори 

впливають на міжнародні відносини та політичні рішення. Він дозволяє більш повно і 

об'єктивно оцінювати геополітичну обстановку та розробляти ефективні стратегії відповіді і 

часто використовується для аналізу та передбачення глобальних та регіональних 

геополітичних трендів. 

 

  



 

Прогнозування на основі трендів - це один із підходів у політичному прогнозуванні, який 

базується на поточному аналізі і визначенні довгострокових та короткострокових тенденцій та 

трендів в політиці, суспільстві і на світовій арені, цей підхід допомагає передбачити можливі 

політичні наслідки та розвиток подій на основі виявлених трендів.  

Політичні тренди - це довгострокові і сталі напрямки або шаблони в політичних подіях, 

рішеннях, ідеях і поведінці, вони вказують на зміни та розвиток у політичній сфері та можуть 

бути визначені як загальні напрямки або тенденції, що властиві політичному життю на 

макрорівні та мають як сталий та тривалий так і короткотерміновий і змінний характери. 

Політичні тренди є важливим інструментом для розуміння та передбачення політичного 

розвитку у різних регіонах світу та допомагають аналізувати важливі події та процеси у 

політиці, а також розробляти стратегії та приймати рішення на основі цих трендів. 

  



Основні характеристики прогнозування на основі трендів включають: 

✓ Аналіз інформації. Прогнозування на основі трендів вимагає збору, аналізу та оцінки big 

data з різних джерел, включаючи статистику, звіти, аналітичні дослідження, медійні 

джерела тощо. 

✓ Визначення трендів. Тренди можуть бути пов'язані з політичними, економічними, 

соціокультурними, екологічними та іншими аспектами, аналізуючи дані, тут потрібно 

визначити довгострокові зміни і шаблони у цих сферах. Зазвичай політичні тренди 

зосереджені у наступних сферах: зміни у владних структурах, соціокультурні зміни, зміни 

в системі міжнародних відносин, включно з конфліктами, війнами і появами нових 

акторів, технологічний прогрес, економічні тренди, Глобалізація, Політичні рухи та 

популярність ідеологій, Питання глобальних проблем сучасності. 

✓ Прогнозування на основі трендів. Після визначення трендів, настає час для прогнозів та 

передбачень, як ці тренди можуть впливати на політичну ситуацію в майбутньому.  

✓ Врахування невизначеності. Прогнози на основі трендів повинні враховувати можливу 

невизначеність і зміну умов, які можуть вплинути на розвиток подій, тренди можуть бути 

перервані непередбачуваними подіями. 



✓ Стратегічне планування. Прогнози на основі трендів допомагають політичним лідерам і 

особам, що приймають рішення розробити стратегії та політичні програми, щоб 

адаптуватися до майбутніх змін. 

✓ Моніторинг і коригування. Прогнози на основі трендів мають бути періодично 

оновлювані, оскільки нові дані та події можуть вплинути на тренди і змінити прогнози. 

Цей підхід допомагає зрозуміти, які фактори та процеси можуть формувати майбутню 

політичну ситуацію і дозволяє приймати обґрунтовані рішення на основі виявлених трендів, 

він враховує, що події та процеси у політиці часто мають тенденцію до продовження існуючих 

та попередніх станів справ, і можна передбачити майбутні розвиток на основі аналізу цих 

трендів. Проте важливо пам'ятати, що жоден тренд не є абсолютно точним, і завжди існує 

ступінь невизначеності інших впливів в політиці та суспільстві. 

  



 

 

Прогнозування на основі трендів може бути корисним для передбачення майбутніх подій та 

розвитку ситуацій, особливо в тих випадках, коли існують сталий соціокультурний та 

історичний контекст. Однак важливо також розуміти, що тренди можуть змінюватися під 

впливом нових факторів, тому він повинен доповнюватися іншими методами та підходами до 

політичного прогнозування для отримання більш точних та комплексних результатів. 

Ці підходи можуть використовуватися окремо або в поєднанні для розробки більш точних та 

надійних політичних прогнозів. Важ Важливою частиною політичного прогнозування є 

постійне оновлення та коригування прогнозів з урахуванням нових подій та змін в політичному 

середовищі. І в цьому контексті потрібно враховувати, що жоден підхід не гарантує 100% 

точності, але вони допомагають зрозуміти та управляти ентропією політичних процесів. 

  



В межах визначених підходів, політичне прогнозування використовує різноманітні методи та 

інструменти для передбачення майбутніх подій і трендів у сфері політики і міжнародних 

відносин.  

 

Основні методи політичного прогнозування включають: 

✓ Аналіз даних і статистики. Аналіз історичних даних і статистики дозволяє вивчати минулі 

тенденції і розвиток подій у політичній сфері. Цей метод допомагає визначити 

закономірності та кореляції між різними факторами і подіями. 

✓ Експертні оцінки. Експерти з політики, міжнародних відносин і інших суміжних галузей 

надають свої оцінки і прогнози на основі свого досвіду і знань. Експертні консультації 

можуть бути цінним джерелом інформації. 

 

 

 

 



 

✓ Моделювання і сценарійний аналіз. Математичне моделювання і сценарійний аналіз 

дозволяють створити формальні моделі, які враховують різні фактори і їх взаємодію для 

передбачення можливих сценаріїв розвитку подій. 

✓ Опитування і соціологічні дослідження. Опитування громадян і соціологічні дослідження 

можуть допомогти вивчити громадську думку і настрої громадян, що є важливим 

фактором в політичних рішеннях. 

✓ Аналіз масс-медіа. Моніторинг засобів масової інформації, таких як новинні канали, 

аналітичні статті і соціальні медіа, дозволяє визначити тенденції в громадському дискурсі 

і реакції на політичні події і рішення вищого керівництва держави. 

✓ Порівняльний аналіз. Порівняльний аналіз політичних процесів і розвитку країн 

допомагає ідентифікувати схожість і відмінності між різними контекстами і виробляти 

висновки щодо можливих перспектив та/або трендів. 

 

 

 



 

✓ Моделі і симуляція. Використання комп'ютерних моделей і симуляцій дозволяє 

аналізувати складні системи та їхню динаміку для передбачення результатів різних 

впливів і сценаріїв. 

✓ Спеціалізовані програми та інструменти. Існують спеціальні програми та інструменти для 

політичного прогнозування, які використовують штучний інтелект, аналіз Big Data, 

машинне навчання і інші технології для обробки та аналізу великих обсягів даних. 

✓ Аналіз ризиків. Аналіз потенційних ризиків та їхніх наслідків допомагає планувати заходи 

для мінімізації негативних наслідків небажаних подій в політичному прогнозуванні.. 

✓ Системний аналіз. Використання для розуміння взаємозв'язків і взаємозалежностей в 

поліваріантній системі міжнародних відносин. 

Ці методи часто використовуються в поєднанні для створення більш точних та надійних 

політичних прогнозів, тут важливою є постійна актуалізація та коригування прогнозів з 

урахуванням нових даних і змін в політичному середовищі. 

  



Рівні політичного прогнозування 

 

Зазвичай, політичне прогнозування як складний процес, може бути розділений на різні рівні з 

точки зору масштабів досліджуваної проблеми.  

 

Глобальний рівень. Глобальне політичне прогнозування, це прогнозування подій та тенденцій 

на глобальному масштабі. Воно спрямоване на аналіз глобальних політичних, економічних, 

соціокультурних та екологічних явищ для розуміння їх впливу на міжнародні відносини та 

світовий порядок.  

Основні аспекти глобального політичного прогнозування включають в себе: 

✓ Міжнародні відносини. Аналіз міжнародних суперечок, дипломатичних відносин, 

міжнародних угод та співробітництва між країнами. 

✓ Глобальні конфлікти. Прогнозування потенційних конфліктів на світовому рівні, 

включаючи війни, тероризм, та інші загрози міжнародній безпеці. 

✓ Світова економіка. Аналіз глобальних економічних тенденцій, таких як економічне 

зростання, торгівля, фінансові ринки та валютні курси. 



✓ Соціокультурні зміни. Розуміння впливу соціокультурних процесів, таких як міграція, 

демографічні зміни, релігійні та культурні тенденції, на глобальний порядок. 

✓ Екологічні питання. Врахування впливу екологічних проблем, таких як зміна клімату та 

екологічні кризи, на глобальну безпеку та світовий розвиток. 

✓ Технологічний розвиток. Аналіз технологічних інновацій та їх вплив на глобальний 

розвиток та світову політику. 

Глобальне політичне прогнозування базується на збору та аналізі великої кількості інформації 

з різних джерел, включаючи дані, експертні оцінки та наукові дослідження, воно допомагає 

управлінцям, політикам та громадськості краще розуміти складні глобальні виклики та робити 

обґрунтовані рішення для майбутнього. 

Мета глобального політичного прогнозування полягає у передбаченні та аналізі глобальних 

змін та їх коригування задля: 

Забезпечення глобальної безпеки. Глобальне політичне прогнозування допомагає передбачати 

міжнародні конфлікти, терористичні загрози та інші ризики для міжнародної безпеки, що 

дозволяє країнам та міжнародним організаціям робити заходи для запобігання конфліктам та 

забезпечення стабільності. 



Планування політики. Глобальне політичне прогнозування надає урядам та організаціям 

інформацію для розробки стратегій та політики щодо міжнародних відносин, торгівлі, 

зовнішньої політики, екології та інших сфер. 

Економічного розвитку. Прогнозування глобальних політичних та економічних тенденцій 

допомагає компаніям та урядам розвивати ефективні стратегії співпраці на міжнародних 

ринках, інвестицій та торгівлі. 

Збереження ресурсів. Глобальне прогнозування екологічних та кліматичних змін допомагає 

розвивати стратегії для збереження природних ресурсів та управління екосистемами. 

Розвитку суспільства. Прогнозування соціокультурних тенденцій дозволяє суспільству 

адаптуватися до змін, розвивати освіту та культуру, та забезпечувати соціальну стабільність. 

Наукового розвитку. Глобальне прогнозування сприяє розвитку наукових досліджень, 

підтримує інновації та сприяє розповсюдженню новітніх технологій. 

Загалом, мета глобального політичного прогнозування полягає в забезпеченні здатності 

суспільства та урядів адаптуватися до змін у світовому середовищі та розвивати стратегії для 

забезпечення міжнародної стабільності, економічного зростання та світового благополуччя. 

 



Регіональний рівень. Регіональне політичне прогнозування це прогнозування подій та 

тенденцій у конкретних регіонах світу, таких як Європа, Північна Америка, Азія тощо, що 

може включати в себе аналіз політики регіональних блоків, дипломатичних відносин та 

конфліктів.  

Основні аспекти регіонального політичного прогнозування включають в себе: 

✓ Аналіз політичної ситуації. Включає в себе оцінку поточних політичних процесів, 

політичних партій, лідерів і політичних конфліктів в даному регіоні. 

✓ Геополітичний контекст. Розглядає вплив геополітичних чинників на політику та 

стабільність регіону. 

✓ Економічні аспекти. Враховує вплив економічних чинників на політичні рішення та 

стабільність. 

✓ Соціокультурні чинники. Розглядає вплив соціокультурних аспектів на політичну 

атмосферу та події в регіоні. 

✓ Політичні ризики. Оцінка можливих політичних ризиківякі можуть вплинути на 

стабільність регіону. 



✓ Суспільна думка. Дослідження відношення населення регіону до політичних питань та 

публічної думки щодо питань національних та регіональних інтересів. 

 

Регіональне політичне прогнозування є важливим інструментом для урядів, регіональних 

організацій з точки зору розробки стратегій і прийняття рішень у регіоні, воно дозволяє краще 

розуміти та реагувати на політичні та соціальні зміни в даному регіоні, забезпечуючи більшу 

стабільність та розвиток. 

Метою регіонального політичного прогнозування є розуміння, аналіз та передбачення подій та 

тенденцій, які відбуваються в конкретному географічному регіоні, а саме: 

Розуміння політичних процесів. Одне із основних завдань - це аналіз політичних процесів, що 

мають місце в даному регіоні. 

Попередження конфліктів. Метою є виявлення можливих політичних конфліктів, 

терористичних загроз і інших негативних явищ, які можуть виникнути в регіоні та розробка 

стратегій для їх попередження. 



Забезпечення стабільності і розвитку. Регіональне політичне прогнозування допомагає 

забезпечити стабільність та сприяє розвитку регіону що дозволяє адаптувати політику та 

стратегії розвитку до змін у регіональному політичному середовищі. 

Ефективне прийняття рішень. Регіональне політичне прогнозування надає ключову 

інформацію для прийняття обґрунтованих політичних рішень на рівні регіону. 

Підготовка до викликів та непередбачених подій. Регіональне прогнозування допомагає 

підготувати регіон до непередбачених подій, таких як природні катастрофи або інші кризові 

ситуації. 

Мета регіонального політичного прогнозування полягає в тому, щоб розробляти ефективні 

стратегії та політику, що відповідають потребам конкретного регіону, сприяють 

стабільності та розвитку та зменшують ризики конфліктів і кризових ситуацій. 

 

  



Національний рівень. Національне політичне прогнозування, це прогнозування політичних 

подій в окремих країнах. Його ключовою характеристикою є розуміння і передбачення 

політичних процесів та явищ, які відбуваються на національному рівні.  

Національне політичне прогнозування використовується задля: 

✓ Розуміння політичних процесів. Воно спрямоване на аналіз та розуміння подій і рішень 

національного уряду, політичних партій, громадськості та інших акторів в країні.  

✓ Попередження криз і конфліктів. Однією з ключових цілей національного політичного 

прогнозування є ідентифікація можливих конфліктів і кризових ситуацій, які можуть 

виникнути в країні та розробка стратегій для їх запобігання або керування. 

✓ Прийняття обґрунтованих рішень. Воно надає політичним лідерам, уряду та громадськості 

інформацію, необхідну для прийняття обґрунтованих рішень.  

✓ Забезпечення стабільності та розвитку. Національне політичне прогнозування спрямоване 

на підтримання стабільності в країні та сприяє розвитку економіки, соціальних сфер, 

інфраструктури та інших аспектів життя. 



✓ Вплив на політичний процес. Воно може впливати на прийняття політичних рішень, 

допомагати визначати стратегії політичних партій і лідерів, а також впливати на 

громадську думку та виборців. 

Національне політичне прогнозування важливо для забезпечення стабільності, розвитку та 

розв'язання проблем в країні та базується на аналізі даних, оцінці тенденцій та розумінні 

політичного середовища, що дозволяє урядовим і громадським організаціям реагувати на 

виклики та можливості, які виникають національному рівні. 

Мета національного політичного прогнозування полягає в розумінні, аналізі та передбаченні 

політичних подій та процесів, які відбуваються на національному рівні в конкретній країні.  

Основні завдання національного політичного прогнозування включають: 

Аналіз політичних тенденцій. Метою є виявлення і аналіз змін у політичних тенденціях, які 

відбуваються в країні.  

Прогнозування розвитку подій. Основна мета полягає в передбаченні можливих подій та 

розвитку ситуацій, які можуть виникнути національному рівні.  



Попередження кризових ситуацій. Національне політичне прогнозування допомагає вчасно 

виявляти можливі кризові ситуації, такі як конфлікти, соціальні напруження або економічні 

проблеми.  

Забезпечення стабільності і розвитку. Що включає в себе підтримку стабільності в країні та 

сприяння розвитку різних сфер, таких як економіка, соціальна політика, освіта, охорона 

здоров'я тощо. 

Прийняття обґрунтованих рішень. Національне політичне прогнозування надає інформацію 

для обґрунтування прийнятих політичних рішень і стратегій.  

Підвищення ефективності урядової політики. Мета полягає в покращенні ефективності 

виконання політичних програм та стратегій.  

Національне політичне прогнозування є важливим інструментом для сучасних країн, оскільки 

воно допомагає керувати політичними процесами, забезпечувати стабільність та розвиток, а 

також адаптувати політику до змін у світовому контексті. 

 

 

 



 

 

Локальний рівень. Локальне політичне прогнозування - це процес аналізу і передбачення 

політичних подій і процесів на рівні місцевих спільнот, територіальних одиниць або інших 

обмежених географічних областей  

 

Основні аспекти локального політичного прогнозування включають: 

✓ Розуміння специфіки місцевої політики. Локальне політичне прогнозування включає 

вивчення місцевих політичних, економічних, соціокультурних та інших факторів, які 

впливають на розвиток конкретної локальної громади. 

✓ Попередження конфліктів і проблем. Локальне політичне прогнозування дозволяє виявити 

конфлікти та проблеми, що можуть виникнути в місцевій спільноті, і приймати заходи для 

їх запобігання чи вирішення. 

✓ Забезпечення ефективного управління ресурсами. Прогнозування допомагає раціонально 

розподіляти ресурси, такі як бюджетні кошти, земля, інфраструктура і інші активи, для 

забезпечення розвитку місцевої спільноти. 



✓ Забезпечення розвитку місцевої громади. Локальне політичне прогнозування сприяє 

розвитку і вдосконаленню місцевих ініціатив і програм, що відповідають потребам 

спільноти. 

✓ Аналіз місцевих політичних процесів. Дослідники локального політичного прогнозування 

досліджують місцеві політичні інституції, виборчі процеси, прийняття рішень на 

місцевому рівні та роль громадських груп у формуванні політики. 

 

Мета локального політичного прогнозування полягає в розумінні, аналізі та передбаченні 

політичних подій та процесів на рівні місцевих спільнот, територіальних одиниць чи інших 

географічно обмежених територій. Основні завдання локального політичного прогнозування 

включають: 

  



 

Попередження та управління ризиками. Прогнози дозволяють ідентифікувати можливі ризики, 

які можуть вплинути на місцеву спільноту. 

Підтримка розвитку місцевої спільноти. Локальне прогнозування визначає можливості для 

розвитку місцевих ресурсів, інфраструктури, соціокультурного та економічного потенціалу. 

Раціональне прийняття рішень. Аналіз та прогнози політичних процесів допомагають 

приймати обгрунтовані рішення з урахуванням наслідків для місцевої спільноти та її розвитку. 

Стимулювання розвитку інфраструктури. Прогнози можуть вказувати на необхідність 

розвитку і покращення інфраструктури територій. 

Загалом, мета локального політичного прогнозування полягає в підготовці місцевих органів 

влади до ухвалення рішень, які забезпечують стабільність, розвиток і підвищення якості життя 

мешканців місцевості. 

 

  



Індивідуальний рівень. Індивідуальне політичне прогнозування — це процес аналізу і 

передбачення політичних подій і розвитку подій на рівні окремих осіб, груп або організацій. 

Цей вид прогнозування спрямований на задоволення потреб та інтересів конкретних осіб або 

груп в політиці та може бути застосований в різних контекстах. На цьому рівні розглядаються 

питання стратегій окремих політиків, їх вплив на політичні рішення та співвідношення сил у 

політиці. 

✓ Аналіз особистих інтересів. Індивідуальне прогнозування розпочинається з аналізу 

політичних інтересів і потреб конкретної особи або групи осіб, що включає в себе 

вивчення їхніх переконань, цінностей, соціокультурного контексту і власних цілей. 

✓ Прогнозування реакцій. Індивіди або групи можуть намагатися передбачити, як різні 

політичні рішення або події вплинуть на їхнє життя, що може включати оцінку наслідків 

рішень, можливостей для отримання підтримки від політичних партій або впливових осіб 

тощо. 

 

 



✓ Взаємодія з політичними процесами. Індивіди або групи можуть брати активну участь у 

політичних процесах, наприклад, у виборчих кампаніях, лобіюванні, акціях громадянської 

непокори, вони можуть намагатися впливати на політичні рішення для захисту своїх 

інтересів. 

✓ Прийняття політичних рішень. На підставі аналізу та прогнозів індивіди приймають власні 

політичні рішення, як то голосування на виборах, підтримку конкретних кандидатів або 

підтримка політичних рухів та ініціатив. 

Індивідуальне політичне прогнозування важливо для особистого впорядкування у політичному 

світі та захисту особистих інтересів. Кожна людина має власні погляди і цілі, і цей підхід 

допомагає враховувати їх в контексті політичних рішень. 

Основні завдання індивідуального політичного прогнозування полягають в наступному: 

Підвищення свідомості. Індивідуальне прогнозування політичних подій допомагає підвищити 

рівень свідомості громадян щодо поточних політичних питань та ризиків, свідками яких вони 

стали. 



Прийняття свідомих рішень. Прогнозування політичних подій допомагає громадянам 

приймати більш свідомі рішення при виборі політичних лідерів, голосуванні за конкретні 

ініціативи або участі в громадських акціях непокори. 

Захист власних інтересів. Індивідуальне прогнозування дозволяє особам захищати свої 

особисті інтереси та права в умовах політичних змін і реформ. 

Підготовка до можливих наслідків. Прогнозування допомагає індивідам підготуватися до 

можливих наслідків політичних рішень та подій, включаючи економічні, соціальні та правові 

наслідки. 

Саморозвиток та навички аналізу. Вивчення політичних аспектів та спроби прогнозувати події 

сприяють розвитку аналітичних та критичних навичок особи. 

Отже, мета індивідуального політичного прогнозування полягає у підвищенні рівня 

громадянської участі в політичних процесах. 

 

Кожен з цих рівнів вимагає свого підходу до аналізу та прогнозування подій. 

Інформація та конкретні методи дослідження можуть варіюватися в 

залежності від масштабу і складності аналізу. 



 

Фактори впливу на процес розробки політичного прогнозу. 

 

На процес розробки прогнозу в міжнародних відносинах впливають різноманітні фактори.  

Політичні фактори. Внутрішні та міжнародні політичні події та рішення впливають на 

прогнозування міжнародних відносин. Зміни у владі, зовнішні політичні рішення, конфлікти 

та співпраця між країнами можуть внести значні корективи в прогнози. 

Економічні фактори. Економічні показники, такі як зростання ВВП, інфляція, валютні курси, 

торгівля та інвестиції, мають велике значення для розробки прогнозів в міжнародних 

відносинах, економічні кризи та розвиток ринків також впливають на прогнозні сценарії. 

Соціокультурні фактори. Соціокультурні зміни, включаючи демографічні тенденції, 

релігійні та культурні впливи, а також громадські настрої, можуть визначати напрямок 

міжнародних відносин і впливати на прогнози. 

Безпекові фактори. Міжнародні конфлікти, загрози тероризму, інші збройні конфлікти чи їх 

загрози, а також збройні амбіції держав впливають на безпеку та ризики в міжнародних 

відносинах. 



Екологічні фактори. Зміни клімату, природні катастрофи та інші екологічні аспекти можуть 

впливати на міжнародні відносини, зокрема у контексті співпраці у вирішенні глобальних 

екологічних проблем. 

Міжнародні угоди та організації. Діяльність міжнародних організацій, таких як Організація 

Об'єднаних Націй, Міжнародний Валютний Фонд, Світова Торговельна Організація та інші, 

має великий вплив на міжнародні відносини та може впливати на розробку прогнозів. 

Геополітичне розташування. Географічне положення країни або регіону, її сусіди та 

геостратегічний контекст також грають важливу роль у розробці прогнозів. 

Ці фактори взаємодіють між собою, і вивчення їх впливу на міжнародні відносини є важливою 

складовою роботи аналітиків і дослідників у цій галузі. 

 

 

 


